الفرض المحروس الثانى/الدورة الثانية/الثانية باك علوم وتقنيات/ماى2010
1/التمرين الأول   (8ن)
:تتكون المجموعة الممثلة فى الشكل جانبه من
.K=20N/m ،ونابض لفاته غير متصلة صلابتهm=490g جسم صلب كتلته
 فى المنحى السالب فنلاحظ انكماش النابض ثم نحرره بدون سرعة عند هده الحظة التى نختارها a=2cm نزيح الجسم عن موضع توازنه بالمسافة
.(t=0) أصلا للتواريخ
[image: ]1-أثبت المعادلة التفاضلية لهده الحركة.                                  (1ن)

x(t)= 2-نعبر عن حل هده المعادلة التفاضلية بالعلاقة
.                           (1ن)To2-1-تحقق من هدا الحل وحدد تعبيرثم قيمة الدور  
                                                                              (1ن).x=f(t) وأكتب المعادلة الزمنيةXm2-2-حدد قيمة كل منφو
                                                                (1ن)?X=03-ما القيمة الجبرية لسرعة الجسم عند مروره من موضع التوازن

                                         (1ن)             .t=T0/2  و t=o المطبقة من طرف النابض عند اللحظتين4-حدد منحى وشدة قوة الإرتداد
 مرجعا لطاقة الوضعGنختار الحالة التى يكون فيها النابض غير مشوه مرجعا لطاقة الوضع المرنة ،والمستوى الأفقى الدى يشمل مركز القصور 5-
 ثم استنتج قيمة الطاقة الميكانيكية للمجموعة.          (1.5ن)Ep(t)وطاقة الوضعEc(t) الثقالية.أوجد بدلالة الزمن تعبير كل من الطاقة الحركية 
حدد السلم المستعمل وبين على المبيان جميع القيم المميزة.                       (1.5ن).Em(t) وEp(t)وEc(t)6-مثل على مبيان مخططت الطاقة
2/التمرين الثانى    (6ن)


تكون  بسرعةبدئية M(0 ;1m)من نقطةC،نرسل قديفة  فى معلم مرتبط بالأرض

[image: ].Vo=2m/sونعطىg=10m/s2.نأخد مع المتجهةα=30⁰زاوية

 لمركز قصور القديفة.                  (0.5ن)         1-أوجد مميزات متجهة التسارع
:أصلا للتواريخ،أوجدM2-باعتبار لحظة انطلاق القديفة من النقطة
2-1-المعادلتين التفاضليتين لإحداثيتى متجهة سرعة مركز قصور القديفة. (1ن)
.                                   (1ن)Y(t)وX(t)2-2-المعادلات الزمنية للحركة
2-3-إستنتج معادلة مسار الحركة لمركز قصور القديفة.                    (0.5ن)

	                         (1ن)فى المعلمS3-حدد إحداثيتى قمة المسار
تسقط القديفة؟                            (1ن)(Ox)من المحورD4-عند أى نقطة
.      (1ن)O5-أحسب قيمة السرعة التى يصل بها مركز قصور القديفة الى المستوى الأفقى المار من أصل المعلم
3/التمرين الثالت   (6ن)
لتحضير إستر يتميز برائحة التفاح ،يسمى بوتانوات المثيل،نستعمل خليطا يتكون من حمض كربوكسيلى وكحول أو من أندريد الحمض وكحول.
1-إعط الصيغة النصف منشورة للإستر المراد تحضيره ثم استنتج الصيغة النصف منشورة للحمض الكربوكسيلى وأندريد الحمض والكحول
اللازم استعمالها لتحضير الإستر.                                                                                                   (2ن)
2-أكتب معادلتى التفاعل ،مستعملا الحمض الكربوكسيلى أولا ثم أندريد الحمض ثانيا.ما الفرق بين التفاعلين الكيميائيين؟.    (1ن)
من الكحول وقطرات من حمض الكبريتيك المركز،ونستعمل تركيب التسخين بالإرتداد0.1molمن الحمض الكربوكسيلىو0.1mol 3-نقوم بمزج
.67℅ لإنجاز التجربة.عند نهاية التفاعل يكون مردود التصنيع
3-1-حدد من بين التركيبين التجريبيين التاليين،التركيب المناسب لإنجاز التجربة وحدد الفائدة من استعماله.               (0.5ن)
3-2-ما إسم التركيب الآخر والى مادا يصلح.                                                                                   (0.5ن)
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3-3-ما دور حمض الكبريتيك فى هده التجربة؟                                  (0.25ن)
3-4-أحسب كتلة الإستر المحصل عليها عند نهاية التجربة.                     (1ن)         
.Qr éq=K 4-المجموعة فى حالة توازن حيث
4-1-ما منحى تطور المجموعة عند إضافة الماء للخليط؟علل إجابتك.        (0.5ن) 
4-2- نفس السؤال عند إضافة الكحول.                                          (0.25ن)
	M(O)=16g/mol	M(C)=12g/mol	M(H)=1g/mol

النجاح للجميع إن شاء الله.أساتدة المادة.
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